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10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A 1I. részben kitiizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldéasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tétele-
ket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,
elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat réviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhat6 el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott probléma-
ban az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozdlje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruza-
val irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldas-

részletet athtiz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldéasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1.  Egy varosi piacon a piros almat 5 kg-os csomagolasban aruljak. A csomagokon olvasha-
to felirat szerint egy-egy csomag tomege ,,5 kg = 10 dkg”. (Az almdk nagy mérete miatt
az 5 kg pontosan nem mérhetd ki.) A mindség-ellendrzés soran véletlenszertien kiva-
lasztanak nyolc csomagot, és ezek tomegét méréssel ellendrzik. Csak akkor engedélye-
zik az almak arusitasat, ha egyik csomag tomege sem kevesebb 4 kg 90 dkg-nal, és a
nyolc mérési adat 5 kg-tol mért atlagos abszolut eltérése nem haladja meg a 10 dkg-ot.
A mérések eredménye a kdvetkezo:

mérés sorszama 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
meért tomeg (dkg) | 506 | 491 | 493 | 512 | 508 | 517 | 493 | 512

a) A mérési eredmények alapjan engedélyezik-e az almak arusitasat?
b) Hatarozza meg a nyolc mérési eredmény atlagat €s szorasat!

A piac egyik eladdjdhoz friss eper érkezett. Az eladd eredetileg azt tervezte, hogy az
I. osztalyta epret 800 Ft/kg, a II. osztalyat 650 Ft/kg, a III. osztalyut pedig 450 Ft/kg
egységaron értékesiti. A piacon azonban tulkinélat volt eperbdl, ezért iigy dontott, hogy
az 0sszes epret egy kupacba onti dssze, €s akcids egységaron arulja. Az akcios eladasi
egységar kialakitasakor ugy szamolt, hogy ha az Osszes epret ezen az egységaron adja
el, akkor a bevétele (kortilbeliil) 15%-kal lesz csak kevesebb, mint azt eredetileg tervezte.

¢) Mennyi legyen az akcids egységar, ha az 0sszedntott eper 35%-a 1. osztalya,
3 . . .
3 része 1. osztalyu, a tobbi 33 kg pedig II1. osztalyu volt eredetileg?

Valaszat egész értékre kerekitve adja meg!

a) 4 pont
b) 3 pont
c) 7 pont
0.: 14 pont
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2. Egy dobozban 6 fehér és 4 piros goly6 van. A 10 golyo koziil véletlenszeriien kivalasz-
tanak 5 golyot. Egy tanul6 ezt allitja: ,, Annak a valosziniisége, hogy az 5 kihuzott golyo
kozott 2 feher lesz, megegyezik annak a valosziniiségével, hogy 4 feher lesz kozottiik.”

a) Mutassa meg, hogy ha a golydkat visszatevés nélkiil huzzak ki, akkor a tanul6 ki-

jelentése igaz!

b) A valdszinliségek kiszamitasaval mutassa meg, hogy ha az 5 goly6t visszatevéssel

huzzék ki, akkor a tanul6 kijelentése nem igaz!

a) 5 pont
b) S pont
0.: 10 pont
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3. a) Egy szdmtani sorozat differenciaja 1,6. A sorozat elsd, harmadik ¢és hetedik tagjat
(az adott sorrendben) tekinthetjiik egy mértani sorozat els6 harom tagjanak is. Ha-
tarozza meg ezt a hdrom szamot!

Tekintsiik a kdvetkezd allitast:
Ha az {a,} szamsorozat konvergens, akkor az {a,} sorozat értékkészlete véges szam-
halmaz. (Véges halmaz: elemeinek szdma megadhat6 egy természetes szdmmal.)

b) Dontse el, hogy az allitds igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

¢) Fogalmazza meg az allitds megforditasat, és dontse el a megforditott allitasrol,
hogy igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 4 pont

0.: 13 pont

irasbeli vizsga 1613 8/24 2016. majus 3.



Matematika — emelt szint Azqn;)sité
jel:

irasbeli vizsga 1613 9/24 2016. majus 3.



Matematika — emelt szint Azqn;)sité
jel:

4. a) A PORS hurnégyszoget a PR ¢és a QS atlok megrajzolasaval négy haromszogre
bontottuk. Igazolja, hogy ezek koziil a két-két szemkdzti haromszog hasonld

egymashoz!

Az ABCD hurnégyszog AB oldala a négyszog koriilirt korének egyik atmérdje.
A négyszog BC oldala 3 cm, a CD oldala 5 cm hosszt, tovabba BCDZ = 120°.

b) Szémitsa ki a négyszdg BD atlojanak, AB oldalanak és AD oldalanak hosszat,

valamint a négyszog tobbi szogét!

a) 4 pont
b) 10 pont
0.: 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. Oldja meg a [4; 6] alaphalmazon az alabbi egyenleteket, illetve egyenlStlenséget!

a) |5—|x||=3

b) V2x-3=+x+10-1

) 2cos” x+cosx—1<0

a) 3 pont
b) 6 pont
c) 7 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. a) Legyen G egy nyolcponti egyszerii graf, amelynek 6sszesen 9 éle van. Igazolja,
hogy G csucsai kozott biztosan van olyan, amelynek a fokszdma legalabb 3.

b) Az A4, B, C, D, E, F, G, H pontok egy szabalyos nyolcszdg csucsai. Megrajzoljuk a
nyolcszdg oldalait és atloit. A megrajzolt szakaszok koziil véletlenszeriien kiva-
lasztunk négyet. Hatdrozza meg annak a valdsziniiségét, hogy mind a négy kiva-
lasztott szakasz az 4 csucsbol indul ki!

¢) Nyolc sakkozé részére egyéni bajnoksagot szerveznek. Hanyféleképpen készithetd
el az els6 fordul6 parositasa, ha ebben a forduloban mindenki egy mérkdzést jatszik?
(Két parositast kiillonbozének tekintiink, ha az egyik tartalmaz olyan mérkdzést,
amelyet a mésik nem.)

a) 4 pont
b) 6 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. Adottazf,agésah fiiggvény:
FiR-R, f(x)=2"—1;
g:R—>R, g(x)=3x+2;
h:R—>R, h(x)=12-x%.

a) Legyen a k Osszetett fliggvény belso fliggvénye az f'¢s kiilsé fiiggvénye a & (vagyis
k(x) = h(f{x)) minden x valos szam esetén). Igazolja, hogy k(x)=11+2""—4",

b) Oldja meg az f(g(x)) < g(f(x)) egyenlStlenséget a valds szamok halmazan!

¢) Mekkora a i és az x> —4 (x € R) fiiggvények gorbéi altal kdzbezart (korlatos)

tertilet?
a) 3 pont
b) 7 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. Egy kisiizemi meggymagozo-adagolo gép 0,01 valdszinliséggel nem tavolitja el a magot
a meggybdl, mieldtt a meggyszemet az ilivegbe teszi. A magozdgépen athaladt szemek

koziil 120-120 darab keriil egy-egy iivegbe.

a) Szamitsa ki annak a valdszinliségét, hogy egy kivalasztott iivegben legalabb

2 darab magozatlan szem van!

A termelés soran keletkezett hulladékot nagy méretli konténerbe gytijtik, melyet minden

nap végén kiliritenek és kitisztitanak.

A konténer egyenes hasab alakd. A hasab magassaga 2 m, alaplapja hartrapéz, melynek
méretei az 1. abran lathatok. A konténert vizszintes feliileten, az 1,8 m X 2 m-es (tégla-

lap alaku) lapjara allitva helyezik el (1asd a 2. abrat).

3m
1,8 m

1. abra

b) Szamitsa ki a hasab térfogatat!

2. abra

Hatérozza meg, hogy milyen magasan 4ll a konténerben a tisztitdsdhoz beletdltott

2,7 m’ térfogatu folyadék!

a) S pont
b) 11 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9.

A repiilégépek lizemanyag-fogyasztasat szamos tényezd befolyasolja. Egy leegyszertisi-
tett matematikai modell szerint (a vizsgalatba bevont repiilégépek esetében) az egy 6ra

repiilés alatt felhasznalt lizemanyag tomegét az f(x) =%(x2 —1800x+950 000) Osz-

szefliggés adja meg. Ebben az Osszefliggésben x a repiilési atlagsebesség km/h-ban
(x> 0), fix) pedig a felhasznalt tizemanyag tomege kg-ban.

a) A modell alapjan hany km/h atlagsebesség esetén lesz minimalis az egy ora repii-
1és alatt felhasznalt lizemanyag tomege? Mekkora ez a tomeg?

Egy repiilégép Londonbol New Yorkba repiil. A repiilési tavolsag 5580 km.

b) Igazolja, hogy v km/h atlagsebesség esetén a repililogép lizemanyag-felhasznalasa

ezen a tavolsagon (a modell szerint) 279v—502 200 +w kg lesz! (v>0)
v

A vizsgalatba bevont, Londont6l New Yorkig kozlekedo repiildgépek v atlagsebességé-
re teljesiil, hogy 800 km/h <v <1100 km/h.

¢) A megadott tartomanyban melyik atlagsebesség esetén a legnagyobb, ¢s melyik
esetén a legkisebb az egy ttra jut6 lizemanyag-felhasznalas?

a) S pont
b) 3 pont
c) 8 pont
0.: 16 pont
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a feladat sorszama

maximalis
pontszam

elért

pontszam

maximalis
pontszam

elért
pontszam

I. rész

14

10

13

51

bl Bl IS fo

14

II. rész

16

16

16

64

16

«— nem valasztott feladat

Az irasbeli vizsgarész pontszima

115

datum javito tanar
elért
pontszam | programba
egész beirt egész
szamra pontszam
kerekitve
I rész
IL. rész
javito tanar jegyzo
datum datum

irasbeli vizsga 1613

24 /24

2016. majus 3.





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


